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99 بی‌شک سخت‌ترین کنکور قرن بود!    کنکور 

9 سؤال دشوار یا نسبتاً دشوار وجود داشت که در  8 یا  دراین کنکور تقریباً بیش از 

قیاس با ‌سال‌های گذشته عدد بسیار بالایی است.

گر بخواهیم چیزی  1400 محسوب می‌شود و ا این کنکور نزدیک‌ترین کنکور به کنکور 

99 توجه ویژه‌ای داشته  را معیار قرار دهیم شاید منطقی‌تر این باشد که به کنکور 

باشیم.

در این کنکور تفاوت‌های به خصوصی در قیاس با کنکورهای گذشته دیده می‌شد.

  تقریباً‌هیچ‌کدام از تست‌ها با روش‌های تستی گل‌درشت و نخ نما شده قابل حل 

نبود و حل تک تک تست‌ها نیاز به درک عمقی از آن مفهوم داشت.

ح تست‌ انتخاب  کثر قریب به اتفاق مباحث دشوارترین موضوع برای طر   تقریباً از ا
شده بود. 

 تعداد تست‌های محاسباتی که نیاز به وقت بیشتری برای حل داشتند، نسبت به 

سال‌های گذشته بسیار بیشتر بود و این موجب شد تا با کنکوری نفس‌گیر مواجه باشیم.

با هم  بار شاهد تست‌هایی بودیم که چندین موضوع در یک تست  اولین  برای   

ترکیب شده بودند.
ح شده بودند که کمتر کسی   بعضی تست‌ها با استناد به مطالب پنهان کتاب درسی طر

تصور آن را می‌کرد!

درسی  کتاب  مفاهیم  از  ج  خار ایده‌های  با  سؤالاتی  شاهد   99 کنکور  در  نهایت  در 

نبودیم، یعنی با تسلط کامل به مفاهیم کتاب درسی می‌توانستیم به  تمامی تست‌ها 

پاسخ دهیم، اما رسیدن به این اشراف و تسلط، نیازمند به نگاهی بسیار عمیق بر 

مفاهیم کتاب است که یک دانش‌آموز به تنهایی قادر به کشف و شهود آن نیست، ما 

کتاب درسی    کم بر کنکور 99 تمامی مفاهیم  در این کتاب بر اساس استانداردهای حا

کنکور داشت را جزء به جزء تبدیل به تست کردیم تا شما  ح شدن در  که احتمال مطر

آمادگی لازم برای مواجه با کنکور 1400 را داشته باشید.
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گزینه صحیح است؟11 کدام 

�∪� �= )2 		 �∩� �′ = )1

( )� �− ′ ⊆ )4 		 ( )� � �− ⊆ )3

کدام بازه است؟22 ) برابر با  ) ( )A C B D∪ ∩−− D باشد، حاصل == ++∞∞( , )2 , C == −−∞∞( , ]3 ,B == ( , ]0 8 ,A == −−( , ]3 6 گر  ا

( , ]−∞ 2 )2 	 	( , ]−3 2 )1

( , )0 ∞ )4 	 	( , )−∞ 2 )3

کدام مجموعه متناهی است؟33

2( مثلث‌هایی با مساحت 6 		 کمتر از 25 1( اعداد صحیح 

A x
x

= ∈ ∈{ | } 

10
)4 	( , )1 3 گویای موجود در بازۀ 3( اعداد 

کدام مجموعه متناهی و غیر تهی است؟44 گر A مجموعۀ اعداد طبیعی فرد و B مجموعۀ اعداد اول باشند،  ا

B A− )2 		 A B− )1

A−(A B) )4 		 A B )3

گزینه درست است؟ 55 کدام 

A نامتناهی و مجموعۀ B نیز نامتناهی باشد، مجموعۀ A متناهی است.   B گر مجموعۀ  1( ا

A هم نامتناهی است.  B گر مجموعه‌های A و B نامتناهی باشند، مجموعۀ 2( ا

A′ متناهی است. مجموعۀ مرجع و A مجموعه‌ای نامتناهی باشد، مجموعۀ گر  3( ا

B نامتناهی است.  A− گر مجموعۀ A متناهی و مجموعۀ B نامتناهی باشد، مجموعۀ 4( ا

B−−′′ چند عضو دارد؟66 A B باشند، متمم مجموعۀ == { , , , }4 5 6 7 A و == { , , , , }1 2 3 4 5 گر مجموعۀ مرجع، مجموعۀ اعداد طبیعی یک‌رقمی باشد و ا

5 )2 		 2 )1

8 )4 		 7 )3

کدام است؟77 ′′ ′′A B Bباشد، مجموعۀ x x== ∈∈ >>{ | } 1 Aو == −−( , ]2 3 گر  ا

( , ] ( , )−∞ +∞1 3 )2 		 ( , ]1 3 )1

( , ) ( , )−∞ +∞1 3 )4 		 −( , )1 3 )3

کدام است؟88 برابر  ( ) ( )A B B A−− −− ′′
 B دو مجموعۀ غیرتهی باشند، ساده شدۀ مجموعۀ و A گر  ا

∅ )2 		 ′B )1

A B− )4 		 A B )3

A چند عضو دارد؟99 B n مجموعۀ A B( )−− == 3 ,n(B) == 7 ,n A( ) == 4 گر ا

11 )2 		 10 )1

13 )4 		 12 )3

1987Fields:2018
Peter Scholze
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      ریاضی دهم                    فصل 1سکانس 1  صفحۀ 2 تا 13 کتاب درسیمجموعه 

مجموعه،‌الگو و دنباله
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کدام است؟808  y باشد، مقدار x xy y x y y

y

x
x

2 2
2

2
2 8++ ++ −− −− ++ −− ==| | x و  y<< << 0 گر  ا

-2 )2 		 -1 )1

-4 )4 		 -3 )3

کدام تابع است؟818 شکل روبه‌رو نمودار 

y x x= +| |  )2 		 y x x= −| |  )1

�y x= − −1 1| |  )4 		 y x= − −| |1 1  )3

)داخل - 90(828 � کدام است؟ 	  x == −−1 x و  == 1 f(x) و محور xها و دو خط  | x |== −−2 1 مساحت ناحیۀ محدود به نمودار 

2 )2 		 3
2  )1

3 )4 		 5
2  )3

)داخل - 95(838 � کدام است؟ 	  y == −−2 | x | y و  x x== ++ | | مساحت ناحیۀ محدود به نمودارهای دو تابع 
7
3 )2 		 2 )1

3 )4 		 8
3 )3

کدام است؟848  [ ] [ ] [ ] ... [ ]10 11 12 24++ ++ ++ ++ حاصل عبارت

48 )2 		 45 )1

54 )4 		 50 )3

] برقرار است؟858 ] [ ]x x−− ++ ++ ==2 1 3 به‌ازای چه مقادیری از x رابطۀ

[ , ]1 2 )2 		 [ , )2 3 )1

[ , )2 4 )4 		 ( , )0 3 )3

کدام است؟868  [ , )0 6 y و محور xها در بازۀ  x== ++[ ]3 1 مساحت ناحیۀ محدود به نمودار تابع 

6 )2 		 4 )1

11 )4 		 9 )3

کدام است؟878  f x x
x
x( ) | | [ ]== نمودار تابع با ضابطۀ 

)4 	 	 )3 	 )2 	  )1

1970Fields:2010
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اعمال مقدماتی
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کدام بازه است؟888  f x
x x

( )
[ ]

==
−−
1 برد تابع

( , )− +∞1 )2 		 ( , )0 +∞ )1

( , ) ( , )0 1 1 +∞ )4 		 ( , )1 +∞ )3

کدام است؟898 f x x x( ) [ ] [ ]== ++ −− دامنۀ تابع

 )2 		  )1

∅ )4 		 � �− )3

)خارج - 97(909 g در چند نقطه مشترک هستند؟� x x x( ) == ++ −−2 172 f و  x x x( ) | | | |== −− −− −−3 4 ] باشد، نمودارهای دو تابع  ]x−− ==2 1 گر  ا

2 )2 		 1 )1

4( فاقد نقطۀ مشترک 		 3 )3

Fi
e
ld

s:
2
0
1
0

S.
 S
m

ir
no

v

دهم : ص83تا 91معادلات گویا و معادلات رادیکالی، نامعادله
حسابان 1  :14  -17  تا25 -27  تا‌28  ریاضی‌10+‌حسابان‌1             فصل 3    سکانس 6

x چند جواب دارد؟919
x x2

2 3
2−−

++ == −− معادلۀ

2( فقط یک جواب منفی 		 1( فقط یک جواب مثبت

4( دو جواب غیر هم‌علامت 		 3( دو جواب هم‌علامت

x ریشه‌ها چگونه‌اند؟929 x
x

++ −−
−−

== −−2 1
4 2 در معادلۀ 

2( فقط یک جواب منفی 		 1( فقط یک جواب مثبت

4( دو جواب قرینه 		 3( دو جواب وارون هم

2 چند جواب دارد؟939
1

2
1

2
2 2

x
x x

x
x x−−

++
++

== −−
−−

معادلۀ

2( دو جواب منفی 		 1( دو جواب مثبت

4( جواب ندارد 		 3( یک جواب منفی

است؟949 x == 3 x دارای جواب
ax

a
x

−−
−−

== ++
−−

−−2
5

2
1 1 کدام مقدار a، معادلۀ  به ازای 

− 13 2,  )2 		 1
3 2,−  )1

2
3 1,  )4 		 − 23 1,  )3

کدام است؟ 959  6
1

1
3 3x

x
x

x−−
++ −− == کسری  ریشۀ بزرگ‌تر معادلۀ 

 −1
5 )2 		 −12 )1

1
2 )4 		 1

5 )3

وز به تنهایی 969 کار انجام می‌شود. بهر کار کنند، در 20 ساعت این  گر هر دو با هم  وز یک مجله را به تنهایی 9 ساعت زودتر از فرهاد تایپ می‌کند. ا بهر

)داخل - 98( � کار را انجام می‌دهد؟	 در چند ساعت این 

33 )2 		 32 )1

36 )4 		 35 )3
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a2کدام است؟1681 2−− b یک تابع باشد، f a b== ++ −−{( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , a b)}3 2 5 4 7 2 3 7 5 2 گر رابطۀ ا

4 )2 		 3 )1

6 )4 		 5 )3

است؟1691 y f x== ( کدام نمودار، نمایش یک تابع(

 )4 	  )3 	  )2 	  )1

کدام است؟1701 f ( )4 یک تابع باشد، مقدار f x
x x x
ax x

( )
;
;

==
−− ++ ≤≤

−− ≥≥




2 4 2
2 2

گر رابطۀ ا

12 )2 		 10)1

16 )4 		 14 )3

کدام رابطه نشان‌دهندۀ یک تابع است؟1711

y x= −2 1 )2 		 | | | |x y+ = 4 )1

y x( )− =2 0)4 		 y x2 5 1= − )3

کدام است؟1721  m ،یک تابع همانی باشد f m n n n n n== ++ ++ −−{( , ), ( , ), ( , )}1 20 3 42 2 گر  ا

-3 )2 		 2 )1

6 )4 		 -2 )3

کدام یک از مجموعه‌های زیر می‌تواند باشد؟1731  B است. مجموعۀ f B:[ , )−− →→2 2 شکل مقابل، نمودار تابع 

[ , ) ( , )−1 0 1 3 )2 		 [ , ]−1 1 )1

�[ , )−1 5 )4 		 [ , ) ( , ]− −1 3 0 1 )3

کدام است؟ 1741  a b++  است. مقدار −−{ }3 f به‌صورت x x
x ax b

( ) == ++
++ ++

5
2 دامنۀ تابع

3 )2 		 -3 )1

-6 )4 		 6 )3

)داخل - 92(1751 کدام است؟�  ، f ( x)3−− f دامنۀ تابع  x x x( ) == −−2 2 گر  ا

[ , ]0 3 )2 		 [ , ]0 2 )1

[ , ]1 3 )4 		 [ , ]1 2 )3

کدام است؟1761  f x( )−− f(x) دامنۀ تابع  | |== ++ ++x x 2 گر  ا

x ≥ −1)2 		 x ≤ −1)1

x ≥1)4 		 x ≤1)3
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دهم : ص 95 تا 113مفهوم تابع، دامنه و برد، تساوی دو تابع
حسابان 1 :ص 38 تا 53  ریاضی 10 + حسابان‌1            فصل 6سکانس 11

تابع



9
0

45

45

29

N 
  T
E

در
ن 

لای
 آن

ید
خر

بع
| تا

  
6 

صل
ف

9
0

45

45

9
0

45

45

C
A
L
C
U
L
U
S

کدام صورت است؟1771 y به  x x== −− −−1 32log( ) دامنۀ تابع
( , ) ( , )− −2 5 0 3 )2 		 [ , ]−2 5 )1

−[ , ]0 3 )4 		 [ , ) ( , ]−2 0 3 5 )3

)خارج - 94(1781 ، است؟� xf x( ) y است. دامنۀ تابع با ضابطۀ  f(x )== −−2 شکل روبه‌رو، نمودار تابع

		 [ , ] [ , ]−1 1 0 6 )1

[ , ] [ , ]−3 1 0 2 )2

		 [ , ] [ , ]− − −5 3 1 2 )3

�[ , ] [ , ]− −5 3 0 2 )4

کدام است؟1791  f x x x( ) | |== −− −−2 بُرد تابع
[ , )− +∞1 )2 		 ( , ]−∞ 2 )1

( , )2 +∞ )4 		 ( , )−1 2 )3

کدام است؟1801  f x x x
x x

( )
| |

;
;

== ≥≥
++ −− <<





3 0
1 2 0

بُرد تابع

 )2 		 [ , )0 +∞ )1

[ , )− +∞1 )4 		 [ , )− +∞2 )3

کدام است؟ 1811  f x x
x

( ) ==
++

2

2 1
برد تابع 

[ , ]0 1 )2 		 [ , )0 1 )1

( , ]0 1 )4 		 ( , )0 1 )3

)داخل - 97(1821 است. طول نقطۀ وسط این بازه کدام است؟  � y x x== ++2 | | y بالاتر از نمودار تابع  x x== −− −− ++2 1
2

9
2 ) نمودار تابع  , )a b در بازۀ 

-1/5 )2 		 -2 )1

-0/5 )4 		 -1 )3

کدام حالت دو تابع مساوی‌اند؟ 1831 دو تابع f و g بر روی اعداد حقیقی تعریف شده‌اند. در 

f x
x
x

( )
| |

=
2

g و  x( )=1)2 	f x x( ) log= 2 g و  x x( ) log= 2 )1

f x
x
x

( )
| |

= g و  x x

x
( )

| |= )4 	f x x( ) ( )= 2 g و  x x( )= )3

گزینه دو تابع f و g باهم مساوی هستند؟1841 کدام  در 

g(x) x= و f x(x)= 2 )2 	g(x) x= +1 f و x
x

(x)= −
−
2 1
1 )1

g x x(x)= − × +1 1 و f x(x)= −1 2 )4 	g
x

(x)
[x]= f و x

(x)
[x]

= )3

)خارج - 97(1851 y برابر است؟� x
x

== −−log 2 کدام یک از توابع زیر با تابع 

log
x

x x

2

2
4
2

−
+

)2 		 log( ) logx x− −2 )1

2
2

log
x
x
−

)4 		 1
2

2 2log( )
x
x
−

)3

aکدام است؟1861 b++ مساوی باشند، مقدار g
x a
x

x

b x
(x)

;

;
==

++
−−

≠≠

==







2
2 2

2

2

و f x x( ) == ++2 4 گر توابع  ا

16 )2 		 1( صفر 

8 )4 		 -4 )3
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انتقال توابع صعودی و نزولی
دهم : ص 113 تا 115

حسابان 2 :ص 2 تا 18  ریاضی‌10+‌حسابان2             فصل 6سکانس 12

f را نسبت به محور ‌yها تعیین کرده، سپس 2 واحد به طرف xهای مثبت انتقال می‌دهیم. نمودار حاصل نیمساز ناحیۀ 1871 x x( ) == قرینۀ نمودار

)خارج - 97( � کدام طول قطع می‌کند؟	 اول و سوم را با 
0/5 )2 		  -2 )1

1/5 )4 		 1 )3

y منطبق می‌شود؟1881 x x== −− ++2 4 3 y به روی نمودار  x x== ++ ++2 6 4 کدام انتقال‌ها نمودار  به‌‌ترتیب با 

2( 5 واحد به سمت چپ و 4 واحد به سمت بالا 1( 5 واحد به سمت راست و 4 واحد به سمت بالا	

4( 5 واحد به سمت چپ و 4 واحد به سمت پایین 3( 5 واحد به سمت راست و 4 واحد به سمت پایین	

xها 1891 xهای مثبت انتقال دهیم، تا طول نقاط تلاقی نمودار حاصل با محور  را حداقل چند واحد به طرف  y x x== −− −−2 3 10 نمودار تابع

)خارج - 93( منفی باشد؟ � غیر 

�1/5 )2 		  1 )1

3 )4 		 2 )3

کدام بازه 1901 y را  2 واحد به طرف xهای منفی، آنگاه 9 واحد به‌طرف yهای منفی انتقال می‌دهیم. نمودار جدید، در  x x== −− −−2 3 نمودار تابع 

)خارج - 98( زیر محور xها است؟ �

( , )−5 3 )2 		 ( , )−5 2 )1

( , )−2 5 )4 		 ( , )−2 3 )3

با 1911 انتقال می‌دهیم. نمودار جدید و نمودار اولیه  yهای مثبت  xهای منفی و یک واحد به‌طرف  4 واحد به‌طرف  را   y | |== −−1
2 2x نمودار تابع 

)داخل - 93( کدام طول متقاطع‌اند؟�

�-3 )2 		 -3/5 )1

-2 )4 		 -2/5 )3

کدام ناحیۀ مختصات نمی‌گذرد؟1921 y از  x x x== −− ++ ++3 23 3 نمودار تابع1

2( دوم 		 1( اول

4( چهارم 		 3( سوم

کدام صورت است؟1931 f به  x x( ) |( ) |== ++ −−1 13 نمودار تابع

 )4 	  )3 	  )2 	  )1

کدام ناحیه نمی‌گذرد؟1941 y از  x
x

== −−
−−
2
3 نمودار تابع 

2( دوم 		 1( اول 

4( چهارم 		 3( سوم

کدام است؟�1951 y f x== −− −−( )1
2 1 y به‌صورت مقابل است. نمودار تابع  f x== ( ) نمودار تابع 

�  )4 	  )3 	  )2 	  )1



9
0

45

45

77

N 
  T
E

در
ن 

لای
 آن

ید
خر

ساز
یه 

شب
ع 

جام
ی  

ها
ون‌

آزم
 | 

9
0

45

45

9
0

45

45

1984Fields:2018
Alessio Figalli 

Fi
el

d
s:

2
0

1
8

A
.F

ig
a

lli
 

Home Insert Draw View Help +

F Assessment nal es

زمان : 37 دقیقهآزمون جامع شبیه ساز )1(        12 + 11 + 10                  تمام فصولسکانس 33

آزمون جامع شبیه ساز

6216x−−2 Pبر x P x( ) ( )2 4++ −− تقسیم باقی‌ماندۀ  باشند،   1 و   3 به‌ترتیب   ، x++2 و x−−4 Pبر x( چندجمله‌ای( تقسیم  باقی‌ماندۀ  کنید  فرض 

کدام است؟
�1 )2 		 7 )1

 −1 )4 	 3( صفر	

}. در دستۀ نهم، واسطۀ 6226 },{ , , }, ...1 2 3 4 بع کامل باشد، یعنی وه مر اعداد طبیعی متوالی را به طریقی دسته‌بندی می‌کنیم که آخرین عدد هر گر
کدام است؟� حسابی بین دو عدد اول و آخر آن، 

72 )2 		  71 )1

74 )4 		  73 )3

کدام است؟6236 بع  )Aیک رأس آن باشد، محیط مر , )5 3 و نقطۀ y x−− ==2 گر قطر مربعی منطبق برخط ا
12 )2 		 8 )1

20 )4 		 16 )3

کدام است؟�6246 gof باشند، بُرد تابع g x x x( )==−− ++2 4 و f x x x( ) [ ]== −−2 2 گر ا

 [ , )0 3 )2 		  [ , )0 2 )1

 [ , )1 4 )4 		  [ , )0 4 )3

کدام است؟�6256 f −−1 2( ) را در نظر بگیرید. f x
x x

( )
( )

==
−−2 1

2
2 تابع با ضابطۀ

 log ( )2 1 5+ )2 		  log ( )2 1 5− + )1

 log ( )2 3 5+ )4 		  log ( )2 2 5+ )3

کرد؟6266 منطبق  y x== 3 را به روی نمودار y x x x== −− ++3 23 3 کدام انتقال‌ها، می‌توان نمودار با 

2( 1 واحد به سمت راست و 1 واحد به سمت بالا 1( 1 واحد به سمت راست و 1 واحد به سمت پایین	

4( 1 واحد به سمت چپ و 1 واحد به سمت پایین 3( 1 واحد به سمت چپ و 1 واحد به سمت بالا	

6276cos( )sin( ) tan( )3
2

5
2

ππ αα ππ αα ππ αα−− ++ −− −− کدام است؟� بع چهارم باشد حاصل عبارت مقابل  ααدر ر کمان و انتهای  cosαα== 1
3

گر ا

4
3 2 )2 		 2

3 2 )1

− 23 2 )4 		 −43 2 )3

]کدام است؟6286 , ]0 ππ در بازۀ tan( ) cot( )3 3 4x x−− == −−ππ ππ مجموع جواب‌های معادلۀ

	 1924
π

)2 		  1724
π

)1

 1312
π

)4 		  1112
π

)3
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S6296کدام است؟� f ( )ππ9 است. مقدار f x a bx bx( ) cos sin== ++ −−2 2 شکل روبه‌رو، قسمتی از نمودار تابع

		 1 5/ )1

2 )2

		 2 5/ )3

�3 )4

کدام است؟�6306 log126 باشد، مقدار log /43 0 8== گر ا

 811 )2 		  1318 )1

 79 )4 		  34 )3

کدام است؟6316 lim [ ]
x

x
x→→−− −−

++
++2

3
2 حاصل

 −1 )2 		  −∞ )1

1 )4 	 3( صفر	

کدام است؟6326 lim
| |x

x x
x x→→ −−

−− ++ ++

++ −−2

2 12
6

2

2 حاصل

 310 )2 		  14 )1

3
4 )4 	 	 35 )3

پیوسته است؟�6336 x== ππ
2 در f x

x
x

x

a x
( )

sin sinx
cos

;

;
==






−− −− ≠≠

==

2 1
2

2

2

2
ππ

ππ
، تابع با ضابطۀ a کدام مقدار به ازای 

1 )2 		  1 5/ )1

−1 5/ )4 		  −1 )3

کدام صورت است؟6346 در نزدیکی مجانب قائم آن به  y x
x x

== ++
++
1

3 نمودار تابع با ضابطۀ

 )4 	  )3 	  )2 	  )1

کدام است؟6356 x==2به ازای f x
x

(x)== −−
++

2

3
1

3 2
مشتق تابع

 2916 )2 		  58 )1

5
16 )4 		  298 )3

6366

2

3

-2

y f x= ( )

کدام است؟� x==2 در y x f x== 2 ( به صورت مقابل است. مشتق تابع( f نمودار تابع
		 11 )1

7 )2

		 15 )3

19 )4
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S کدام است؟6376 ′′f باشد،‌ نمودار f x x( ) | |== −−2 1 گر ا

 )4 	  )3 	  )2 	  )1

کدام است؟6386 ( ) ( )gof ′′ ππ
3 باشد، مقدار g x x( )== ++1 و f x x

x( ) cos
cos== −−

++
1
1 گر ا

	 − 3
9 )2 		  − 13 )1

 39 )4 		  13 )3

کدام نسبت انتخاب شود تا حجم حاصل از دوران این مثلث حول ضلع 6396 واحد، دو ضلع قائم با  10 از بین مثلث‌های قائم‌الزاویه با اندازۀ وتر

قائم، بیش‌ترین باشد؟�

 31 )2 		  21 )1

 21 )4 		  32 )3

درست است؟6406 f x x
x( ) | |==
−−1 چه تعداد از عبارت‌های زیر در مورد تابع

پ( فاقد نقطۀ مینیمم مطلق است. الف( دارای یک نقطۀ عطف است.                  ب( دارای یک نقطۀ ماکسیمم نسبی است.        	

4( صفر 	3 )3 	2 )2 	1 )1

Fi
e
ld

s:
2
0
1
8

A
.F

ig
a

lli
 

زمان : 37 دقیقهآزمون جامع شبیه ساز )۲(        12 + 11 + 10               تمام فصولسکانس 34

کدام است؟6416 x−−2 Qبر x( ) Qآنگاه باقی‌ماندۀ تقسیم x P x P x( ) ( ) ( )== −− ++ −−1 1 گر بخش‌پذیر باشد. ا x2 1−− Pبر x( فرض کنید چند جمله‌ای(

� −1 )2 	 1( صفر	

2 )4 		 1 )3

برای تهیه یک محلول ضدعفونی‌کننده، مقداری محلول آب و الکل با غلظت 80 درصد را به 5 لیتر محلول آب و الکل با غلظت 20 درصد اضافه 6426

می‌کنیم. محلول به‌دست آمده 50 درصد الکل دارد. حجم محلول اولیه چقدر بوده است؟

6 )2 		 5 )1

10 )4 		 8 )3

کدام است؟6436 و مجموع چهار جملۀ اول آن3است. مجموع هشت جملۀ اول  1 در یک دنبالۀ هندسی، مجموع جملات اول و سوم برابر

	 46 )2 		  32 )1

 63 )4 		  51 )3

نیمساز ناحیۀ چهارم را با کدام طول قطع می‌کند؟6446 f −−1 Dfرا در نظر بگیرید. نمودار تابع == −−∞∞( , )0 در دامنۀ f x x x( )== −− 2 با ضابطۀ f تابع

�1 )2 		 3
4 )1

2 )4 		  32 )3
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S ==Aکدام است؟7107 −−

++

°° °°

°° °°
cot tan
cot tan

15 15
15 15

حاصل عبارت

3
2 )2 		 3 )1

5
2 )4 		 5 )3

7117
2

4

aکدام است؟� b++ است. مقدار y a b x== ++sin ππ شکل روبه‌رو قسمتی از نمودار تابع

−12 )2 		 1
2 )1

 − 32 )4 		  32 )3

]کدام است؟7127 , ]0 ππ در بازۀ sin( ) cos( )2 3 4x x−− == −−ππ ππ تعداد جواب‌های معادلۀ مثلثاتی

2 )2 		 1 )1

4 )4 		 3 )3

کدام است؟7137 lim cos
sin

x

x
x

→→
++

++
ππ
2

1 2
2 حاصل

− 2 )2 		 2 )1

− 2

2

)4 		 2

2

)3

کدام است؟7147 lim
( )x

x
x x→→ −− −−

−−

−− −−1

2

2
1
2

حاصل

−∞ )2 	 1( صفر	

4( وجود ندارد. 		 +∞ )3

)خارج - 97(7157 کدام است؟ � b پیوسته است. برروی مجموعه اعداد حقیقی f x
x a b
x x

( )
;

; x
==






++ −−
≠≠

==

3
0

1
12 0

تابع با ضابطۀ
±2 )2 		 ±1 )1

±4 )4 		 ±3 )3

کدام است؟�7167 lim ( ) ( )
h

f h f
h→→ ++

++ −−
0

3 3 باشد f x x x( ) | x | [ ]==
−−

2

1 گر ا

 34 )2 		  12 )1

 94 )4 		  14 )3

کدام است؟7177 ( ) ( )gof ′′ 2 باشد، g x x x( )== ++2 و lim ( )
x

f x
x→→

−−
−−

==
2

1
2 4 گر ا

6 )2 		 12 )1

20 )4 		 18 )3

کدام است؟7187 f ( )2 مشتق‌پذیر باشد، x==0 در f x x x
ax a b x

( ) ( ) ;
;

=={{ ++ ≤≤
++ ++ >>
1 0

0
3

گر تابع با ضابطۀ ا

7 )2 		 5 )1

10 )4 		 9 )3

)خارج - 97(7197 کدام است؟ � کسیمم مطلق تابع  است. مقدار ما y x x ax b== ++ −− ++ ++2 شکل مقابل نمودار تابع

� 1 3+ )1

2 3 )2

 1 2 2+ )3

4 )4
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S7207کدام است؟ نقاط عطف به وسیلۀ یک پاره‌خط به هم متصل شده‌اند. طول این پاره‌‌خط  f

x
(x)==

++
1
12 در تابع

	 23 3 )2 		  3 )1

 23 2 )4 		  2 )3
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زمان : 37 دقیقهآزمون جامع شبیه ساز )6(        12 + 11 + 10               تمام فصولسکانس 38

5نفر عضو هیچ‌یک از این دو تیم نباشند، چندنفر فقط 7217 گر نفر عضو تیم والیبال هستند. ا 11 نفر عضو تیم بسکتبال و 15 25نفری، کلاس در یک 

عضو تیم بسکتبال هستند؟

8 )2 		 6 )1

10 )4 		 9 )3

کدام است؟7227 مجموع سه جملۀ متوالی یک دنبالۀ حسابی صعودی برابر با 21 و حاصل ضرب آن‌ها 315 است. قدر نسبت این دنباله 
	 −2  )2 		 2 )1

−3 )4 		 3 )3

کدام است ؟7237 باشد، عرض رأس سهمی  y x== ++ −− −−2 12 (m )x m x محور تقارن سهمی به معادلۀ == گر خط1−− ا

−4 )2 		 −5 )1

−7 )4 		 −2 )3

bکدام است؟�7247 a−− واقع است. بیش‌ترین مقدار y x==2 در زیر خط y x== −−| |2 42 نمودار تابع با ضابطۀ ( , )a b در بازۀ

2 )2 		 1 )1

4 )4 		 3 )3

در چند نقطه 7257 g x x x( )== −− −−2 4 6 ولی است، نمودار آن با نمودار تابع کیداً نز ا f x( ) | x | | x | x== −− −− ++ ++2 6 4 در بازه‌ای که تابع با ضابطۀ

مشترک هستند؟

2 )2 		 1 )1

4( فاقد نقطۀ مشترک 		 3 )3

کدام است؟7267  f ( )2 است. f x ax b( ) ( )==−− ++ ++9 1
3 شکل مقابل، نمودار تابع با ضابطۀ

-6

1
2

� 234 )1

 108 )2

 72 )3

 18 )4

کدام است؟7277 f −− −−++1 13 5( ) f ( باشد حاصل( f x x x x
x x( ) ;

;==


−− <<
++ ≥≥

4 2
3 2
2

گر ا

5 )2 	 1( صفر 	

9 )4 		 3 )3

کدام است؟7287 x x++ −− −− ==2 2 3 1 تعداد جواب‌های معادلۀ

1 )2 	 1( صفر	

3 )4 		 2 )3
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S کدام است؟7297 cos

cos
sin
sin

5
15

5
15

°°

°°

°°

°°
++ حاصل

 4 20sin ° )2 		  5 15sin ° )1

 3 15cos ° )4 		  2 5cos ° )3

aکدام است؟�7307 b×× به صورت مقابل است. مقدار f x a b x( ) tan== ++ قسمتی از نمودار تابع
	 1( صفر	

−1 )2
		 2 )3

−3 )4
)خارج - 98(7317 ]کدام است؟ � , ]0 2ππ در بازۀ sin cos4 4 1

2x x++ == مجموع جواب‌های معادلۀ مثلثاتی

3π )2 		 5
2
π

)1

4π )4 		  72
π

)3

کدام است؟7327 lim tan cos
x

x x
x x→→ ++

−−
++0

3 2
3 1 4 حاصل

−6 2 )2 		 − 2 )1

6 2 )4 		 2 )3

کدام است؟7337 x→→
++2

3
ππ وقتی f x x

x
( ) cos

tan
==

++3
حاصل حد تابع

	+∞ )1−∞ )2 	

4( وجود ندارد  	 3( صفر	

چگونه است؟7347 x ==0 از نظر پیوستگی در f x
x

x x x
x

( )
sin
| | ;

;
==




++
≠≠

==
2 0

1 0
تابع با ضابطۀ

2( پیوسته 	 1( از چپ پیوسته	

4( از راست پیوسته 3( از چپ ناپیوسته و از راست ناپیوسته	

کدام است؟7357 x==1 در y f x f x== −−( )( ) باشد، مشتق تابع f x x x( )== ++2 گر ا

2 )2 		 1 )1

4 )4 		 3 )3

چه مقدار است؟7367 x == 1
2 به ازای f x x( ) cos== 2 23 ππ مشتق تابع

− π 2
6 )2 		 π 2

6 )1

− π
3

)4 		 π
3

)3

کدام است؟7377  b مشترک‌اند. مقدار x==2در نقطۀ g x ax bx( )== ++2 و f x x
x( )== ++
−−
2
1 خط مماس بر نمودارهای دو تابع با ضابطه‌های

�	 5 )2 		 4 )1

7 )4 		 6 )3
BCکدام است؟�7387 ADباشد، اندازۀ ضلع DB== == ==3 1 3

4, , tanθθ گر در مثلث مقابل ا

 2 2 )1

 2 )2

 3 )3

 3 )4
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SS Set,Patte n & equencer

3 به بررسی گزینه‌ها می‌پردازیم:  1 

�∩�′ = ∅ 1 هیچ عددی وجود  ندارد که هم طبیعی باشد و هم گنگ، پس:
�∪� �= �، در‌نتیجه:  �⊆ 2 از آن‌جایی ‌که

∅⊆ �در نتیجه: �− = ∅ �، پس �⊆ 3 چون
⊆  نیست، بلکه  زیرمجموعۀ �ولی � �− ′ = 4 می‌دانیم

Bرا  D و   A C مجموعه‌های هندسی،  نمایش  از  استفاده  با   2 2 

روی محور مشخص می‌کنیم:

          A C = −∞( , ]6 �

      B D = ( , ]2 8 �

) را مشخص می‌کنیم: ) ( )A C B D∪ ∩− حال مجموعۀ

  ( ) ( ) ( , ]A C B D∪ ∩− = −∞ 2

4 به بررسی گزینه‌ها می‌پردازیم:   3 

که نامتناهی است. ,...}است  , , }23 24 25 1 این مجموعه به صورت

2 با تغییر مقدار ارتفاع و قاعده، بی‌شمار مثلث با مساحت 6 می‌توان ساخت.

گویا وجود دارد.� بی‌شمار عدد  ( , )1 3 3 در بازۀ

زیر  به‌صورت  باشد،  آن‌ها بخش‌پذیر  که عدد10بر  اعداد طبیعی  4 مجموعۀ 

A ={ , , , }1 2 5 10 است. پس این مجموعه، متناهی است. �

2 ابتدا مجموعه‌های A و B را با اعضا مشخص می‌کنیم: 4 
A B= ={ , , , , ,...} , { , , , , ,...}1 3 5 7 9 2 3 5 7 11 �

حال به بررسی گزینه‌هامی‌پردازیم:

1  A B { , , , , ...}− = 1 9 15 21 نامتناهی و غیر تهی  � 

2 B A− ={ }2                            متناهی و غیر تهی  �

3 A { , , , ,...}B= 3 5 7 11    نامتناهی و غیر تهی  �

4 A A B Ø− =( )                 � تهی 

4 به بررسی گزینه‌ها می‌پردازیم:   5 

1 دراین حالت مجموعۀ A می‌تواند نامتناهی یا متناهی باشد:

A B B = ={ , , ,...} , { , , ,...}0 1 2 1 2 3
A

A

1

2

0 2 4
0

=
=





{ , , ,...}

{ }
�

A می‌تواند نامتناهی یا متناهی باشد: B 2 در این حالت مجموعۀ 

A B1 101 2 1 2 3= ={ , , ,...}, { , , ,...} A B1 1 12 3 ={ , , ,...} �

A B2 20 1 2 2 1 0= = − −{ , , ,...} , {..., , , } A {}2 2 0B = �

می‌تواند نامتناهی یا متناهی باشد:   ′A گر A نامتناهی باشد، 3 ا
A A

A A

1 1

2 2

1 3 5 2 4 6

2 3 4 1

= ⇒ ′ =

= ⇒ ′ =

{ , , ,...} { , , ,...}

{ , , ,...} { }

B نامتناهی است.  A− گر A متناهی و B نامتناهی باشد، مجموعۀ 4 ا

Uاست، پس: ={ , , , , , , , , }1 2 3 4 5 6 7 8 9 3 مجموعۀ مرجع به‌صورت 6 

′= − = − =B U B { , , , , , , , , } { , , , } { , , , , }1 2 3 4 5 6 7 8 9 4 5 6 7 1 2 3 8 9 �
′ برابر است با: −B A بنابراین مجموعۀ

′ − = − =B A { , , , , } { , , , , } { , }1 2 3 8 9 1 2 3 4 5 8 9 �

} است که  7 عضو دارد. , , , , , , }1 2 3 4 5 6 7 ′ به‌صورت −B A پس متمم مجموعۀ

=B است. چون می‌دانیم +∞( , )1 2 نمایش بازه‌ای مجموعۀ B به‌صورت 7 

A را مشخص می‌کنیم: B ، پس  ابتدا مجموعۀ ′ ′ = ′A B A B∪ ∩( )

  A B = ( , ]1 3 �

است، پس: ( , ] ( , )−∞ +∞1 3 A به‌صورت B متمم مجموعۀ
′ ′ = ′ = −∞ +∞A B A B∪ ∩ ∪( ) ( , ] ( , )1 3 �

4 نمودار ون را  برای دو مجموعۀ A و B رسم  8 

می‌کنیم و ناحیه‌ها را شماره‌گذاری می‌کنیم:

�
( ) ( ) ({ , } { , }) ({ , } { , })

{ } { }

A B B A− − ′ = − −∩ ∩� ��� ��� � ��� �1 2 2 23 3 3 4
1 3

��� ={ }1

Aرا نشان می‌دهد. B− }مجموعۀ }1 با توجه به نمودار، ناحیۀ

به   ،B و   A مجموعۀ  دو  اجتماع  اعضای  تعداد  آوردن  به‌دست  برای   1 9 

ک آن‌ها نیاز داریم. بنابراین خواهیم داشت:� تعداد اعضای اشترا

 n A B n A n A B n A B n A B( ) ( ) ( ) ( ) ( )− = − ⇒ = − ⇒ =  3 4 1
برابر است با: n A B( ) بنابراین

n A B n A n B n A B( ) ( ) ( ) ( )∪ ∩= + − = + − =4 7 1 10 �

n است، بنابراین  A B n A n B n A B( ) ( ) ( ) ( )∪ ∩= + − 3 می‌دانیم  10 

باشد، یعنی دو مجموعه  n A B( ) کسیمم می‌شود که0= ما n A B( ) هنگامی

جدا از هم باشند.

4 ابتدا تعداد عضوهای مجموعۀ B را به دست می‌آوریم: 11 

 n B n U n B( ) ( ) ( )= − ′ ⇒ n B( )= − =80 55 25 �

فرض  گر  ا حال  است،  n A B( ) = طرفی37 از 

خواهیم داشت: n A B x( ) = کنیم

 
 ( ) ( )20 25 37 8− + + = ⇒ =−x x x x

که فقط در مجموعۀ B هستند، برابر است با:                    بنابراین تعداد اعضایی 

25 1725 8− == −x �

گروه‌های  از  افرادی که عضو هیچ‌یک  4 مطابق نمودار وِن روبه‌رو تعداد  12 

روزنامه‌دیواری و ورزشی نیستند برابر است با:

  39 9 7 5 18− + + =( ) �
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3 باتوجه به صورت سؤال داریم: 43 

S a dS a d20 112 13 320
2 2 19 12

2 2 11= ⇒ = ×+ +( ) ( ) �

20 190 36 198 8 16 21 1 1 1a d a d d a d a+ = + ⇒ − = ⇒ = − �

از طرفی جملۀ سوم برابر 6 است، پس:

a a d a a d

a

3 1 1 16 2 6 3 6 2 4
4 1

= ⇒ + = ⇒ − = ⇒ = − ⇒ =
−


�

a a d10 1 9 2 9 4 34= + = − + =( ) �

 a10
3
2 10 5 10= × − = برابر دهم  جملۀ  عمومی،  جملۀ  به  باتوجه   2 44 

تعداد  که  آن‌جایی  از  است.  a20
3
2 20 5 25= × − = برابر بیستم  جملۀ  و 

جملات دهم تا بیستم برابر 11 است، خواهیم داشت:

S a a= + = + = × =11 11
2 2

11
2 3510 25 192 510 20( ) ( ) / �

 مجموع n جملۀ متوالی در یک دنبالۀ حسابی از رابطۀ زیر به‌دست می‌آید:
S

n
n

=
2

( جملۀ اول + جملۀ آخر ) �

3 باتوجه به صورت سؤال داریم: 45 

( ) ( )a a a a a a a a a a

a a

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
5 53 8

1
3+ + + + = + + + +� ���� ���� � ���� �����  �

3 3 2 7 23 8 1 1 1× = ⇒ + = + ⇒ =a a a d a d a d( ) �

a

a

a d

a

a a

a
2

1

1

1

1 1

1

2
3=

+
=

+
= �

گر n فرد باشد مجموع n جملۀ متوالی در یک دنبالۀ حسابی برابر است با:  ا
S n
n

= جملۀ وسط× �

82− و قدرنسبت آن برابر 5 است. برای این‌که  2 جملۀ اول دنباله برابر  46 

Sرا بزرگ‌تر 
n

ببینیم حداقل چند جمله را جمع کنیم تا حاصل مثبت شود، باید

از صفر قرار دهیم، پس خواهیم داشت:

S
n

n
n

n
n

= − + − > ⇒ − + − >2 2 82 1 5 0 2 164 5 5 0[ ( ) ( ) ] ( ) �

n
n n n n2 169 5 0 169 5 0 5 169 33 8( ) /− + > ⇒− + > ⇒ > ⇒ > �

کوچکترین مقدار n برابر با 34 است. پس 

کنیم تا قدرنسبت به‌دست آید: کم  1 جملات شمارۀ فرد را از شمارۀ زوج  47 

    1 a a a2 4 20 150+ + + =...                  2 a a a1 3 19 135+ + + =... �

1  , 2   ( ) ( ) ... ( )a a aa a a

d d d

d

2 4 201 3 19

10
− + − + + −��� �� ��� �� ��� ��

� ������� ��������
= − ⇒ =150 135 3

2d

به‌دست آید: a20 تا a
1

کنیم تا مجموع جملات  حال جملات را باهم جمع 

( ) ( ) ... ( )a a aa a a1 3 192 4 20 135 150 285+ + + + + + = + = �

S a a a20 1 1 1
20
2 19 32 285 10 285 285 0= + × = ⇒ + = ⇒ =( ) �

3 است که یک دنبالۀ حسابی  9 15 99, , ,..., 3 دنبالۀ مورد نظر به‌صورت 48 

جملات  تعداد  کردن  مشخص  برای  می‌باشد.   6 قدرنسبت  و   3 اول  جملۀ  با 

a nn n
n

= + − = ⇒ − = ⇒ =3 1 99 1 166 17( ) ( ) دنباله داریم: �

بنابراین مجموع جملات این دنباله برابر است با:

S a a17 1 17
17
2 86717

2 3 99 17 51= + = + = × =( ) ( ) �

کسر برابر 3 واحد است،  که اختلاف اعداد در مخرج هر  1 با توجه به این  49 

کسرها را به‌صورت زیر ساده می‌کنیم: ابتدا هریک از 
1
2 5

1
3
1
2
1
5

1
5 8

1
3
1
5
1
8

1
17 20

1
3
1
17

1
20× = × − × = − × = −( ), ,...,( ) ( )

کسرها برابر است با: بنابراین مجموع همۀ این 
1
3
1
2
1
5
1
2
1
5

1
3
1
5
1
8

1
5
1
8

1
3
1
17

1
20

1
17

1
3

( ) ( ) ...

( ...

( )−

−

+ + +

= + + +

−

−

−

−−

= − = − = = =

1
20

1
3
1
2
1
20

1
3
10 1
20

3
20

15
100 0 15

)

( ) ( ) /

�

S خواهیم داشت: n
n

= −(n )15
6 4 با استفاده از رابطۀ  50 

a a a S S7 8 18 18 6
18 18 15
6

6 6 15
6 9 9 18+ + + = − = − = − − =− −... ( ) ( )

( )

2 جملۀ هفتم را به‌صورت زیر محاسبه می‌کنیم: 51 

a S S7 7
2

6
27 5 7 6 5 6 49 35 36 30 8= − = − = − − − =− × − ×( ) ( ) ( ) ( ) �

2 ابتدا مقدار قدرنسبت را به‌دست می‌آوریم: 52 

a

a

a

a
q

q
q3

1

1

1

2
2 1
2
2

1
4

1
2= = ⇒ = ⇒ = +− �

q قابل قبول است، بنابراین: = −12 چون دنباله غیر نزولی است پس

S
a q

q
SS

n

n

=
−
− =⇒ =

− −

− −
= − ⇒1

66

61
1

21
16

2 1 1
2

1 1
2

4
3 1

1
64

( ) ( ( ) )

( )
( ) �

است. پس:
S

S
qn

n

n2 1= + 2 می‌دانیم  53 

S

S
q q8

4

4 410 1 10 9= ⇒ + = ⇒ =
a

a

a

a

q
q9

1

1

1

8
4 2 29 81= = = =( ) �

گر a ,b , c سه جملۀ متوالی یک دنبالۀ هندسی باشند، آنگاه حاصل‌ضرب  4 ا 54 

b ac2 = جمله‌های اول و سوم برابر مربع جملۀ وسط است. یعنی: � 

x جملات متوالی دنبالۀ هندسی‌اند، پس: x x2 24 2 2+ −, , چون 

( ) ( )( )2 4 2 4 2 82 2 2 2 4 2x x x x x x= ⇒ = + −+ − �

x x x x x4 2 2 22 8 0 4 2 0 2− − = ⇒ − + = ⇒ = ±( )( ) �

 8 4 2, , ,... x قابل قبول است و دنباله به‌صورت  =  چون دنباله نزولی است، پس 2

است. بنابراین مجموع 7 جملۀ اول این دنباله برابر است با:

S7

78 1 1
2

1 12

127
8

8 1 1
128
1
2

16 127128=
−

−
=

−
= =

( )( ) ( )
( ) �
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4 طرفین تساوی داده شده را به توان 2 می‌رسانیم: 67 

2 5 9 2 5 81 4 25 812 2 52 2
2x

x
x
x

x
x

x
x

+ = + = ⇒ + + = → ( ) ( )( )

4 25 4 25 6120 812
2

2
2x

x
x

x
+ + =+ = ⇒

3 با استفاده از اتحاد‌های مربع و مکعب دو جمله‌ای داریم: 68 

A
x

x

x x x

x

x

x
x

x x

x

= − −

= − − =

− + −

− −

− +

−

( )

(x ) (

( )

( )
( )

3 2

3

2

2

6 12 8

2 2

4 4

2

1
2

1
2 )) ( )− −x 2 2

�

 = = ×− − −−( ) ( ) ( )( )x x xx2 2 2 2 x
A

x
x

− = −
− =2 1

2
2

2 2( )
�

 

 اتحاد مکعب مجموع و تفاضل دو جمله‌ای به‌صورت زیر است:
1 ( )a b a a b ab b+ = + + +3 3 2 2 33 3 �
2 ( )a b a a b ab b− = − + −3 3 2 2 33 3 �

کتور  از 3-  فا 3− و 24−
3x 8x از x و در جمله‌های  3 در جمله‌های x4 و  69 

x x x xx x

x x x x xx

4 33 3

3 2

3 24 3 88 8
3 8 3 22

− − − ++ +=
= − + = − − ++

( ) ( )

( )( ) ( ) (( ) 44)

می‌گیریم: �

  اتحادهای زیر به اتحاد چاق و لاغر معروف هستند:
1 a b a b a ab b3 3 2 2+ = + − +( )( ) �
2 a b a b a ab b3 3 2 2− = − + +( )( ) �

1 در هریک از پرانتزها مخرج مشترک می‌گیریم: 70 

( ) ( )
( )( )

( ) ( )x
x

x x
x

x x

x
x
x x

x+ −
− +

−
− −− −

−
− −= = = −2

3
3 2
3

1 21 1
2

3
2 2 1

2
�

کنیم: کسر را ساده  کافیست مخرج مشترک بگیریم و صورت   1 71 

�

2
4 1

21
2 1

1 2 12 1
2 1

2 1 2 12

2

2x x

x

x xx
x

x xx
x

x x−
−

−+ − = + −−
+

− −+
−

+ +( )( ) ( )( )

44 1

4 1 4 1
2 2 3 1 4 4 1 8 8

2

2 2

2 2 2

x

x x

x x x x x x x
P x x

−

= +
−

=
−

− − + − − − − = −( )

را  داده شده  عبارت  گر  ا است، پس  2 2 8 23 6= = 4 می‌دانیم 72 
کردن آن خواهیم داشت: کنیم با مربع  A فرض 

A A= − + + × ⇒ = + ×− +( ) ( )2 3 2 3 2 22 3 2 32 2

A2 2 3 2 32 3 2 32 2= + + × ×− −+ +( )( ) ( )

A2 4 2 4 3 2 4 2 2 12 12 2 3= + − × = + × = ⇒ = =( ) ( ) A

4 با استفاده از اتحاد مزدوج، عبارت خواسته شده را ساده می‌کنیم: 73 
( )( ) ( )α β α β α βαβ αβ α β2 2 2 2 2 2 2 2 2+ + +− + −= �
= + + − = + +α β α β α β α β α β

αβ

4 4 2 2 2 2 4 4 2 22
2( )



�

= − + + + − +
− =

( ) ( ) ( )( )

( )

3 2 4 3 2 4 3 2 4 3 2 4
6 2 3 2 2 4 22

� ���� ���� � ����� ������
= 7 2 �

10، پس داریم: 3 2 752 3 52= × = 4 می‌دانیم 74 

�28 2810 3 10 3 2 75 2 7528 28

25 3 25 3 5 3 5 32 2

+ + − = + + −

= + + − = + + −
+ +

( ) ( ) | | |
 

||

= + + − =5 3 5 3 10

�

گویا می‌کنیم وخواهیم داشت: کسر را  1 مخرج  75 

2
2 6
2 2 6
4 6

2 2 6
2 6 2

2 6
2 6

2 3 3 2 3 2

6 6 6 6 6

+
× +

= −
− = −

− = − =

−
−

− +

+ − − − −

( )( )

( ) ( ) −−2
�

گویا می‌کنیم و خواهیم داشت: کسر اول را  2 مخرج  76 

2
3 7

2 3 7
9 7

3 7

3 7
3 7

2 7 4 2
2

2 7 2 2
2

7

4 7

2 7

2
−

× + − +

= +
− + − +

= + +

+
+

− ×

−

×

−

( )

| |
( )



−− − + =2 22 7 3

�

گویا می‌کنیم: کسر را  2 اعداد زیر رادیکال‌ها را تجزیه و مخرج  77 

3 8 9 16 5

27 8 4 5

3 2

2 5
2 5
2 5
4 5

4 5 4 5
1

2 5
2 5

3 3

3
2

× × ×

×

×

+ × −

= + −

= +

−
+

−
−

+ −
−

−
−

( )

−− = =− + − −4 5 6 4 59 4 5 3

�

a است، پس باید  b3 3− 1 به‌صورت
3 23 3−

کسر 1 چون مخرج  78 

 ( ) ( ) ( )a b a ab b a b3 3 23 3 23− + + = − از اتحاد چاق و لاغر، یعنی

کنیم: کردن مخرج استفاده  گویا  برای 

1
3 2

3 3 2 2
3 3 2 2

9 6 4
3 2

9 6

3 3

23 3 23

23 3 23

3 3 3

3 3 3 3

3 3

−
× = + +

−

= + +

+ × +
+ × + ( ) ( )

44
3 2 9 6 4

3
3 3 3

− = + +

�

5 به جای x خواهیم داشت: 17+ 2 با قرار دادن  79 

�
x

x
− + = − +

= + +
+

×

= +

+
+

−
−

1
16

1
2

5 17
5 17

1
16

1
2

4 17
16

1
2 5 17

4 17
1

5 17
5 17

( )

( )

66
5 17
2 25 17

4 17
16

5 17
16

3
4 0 75+ −

− = + + − = =
( )

/

توان 2



9
0

45

45

دله
معا

و نا
له 

اد
مع

 | 
  

3 
صل

ف

107

در
ن 

لای
 آن

ید
خر

C
A
L
C
U
L
U
S

می‌نویسیم و دامنۀ رادیکال را  4 3 2 3x x− = − 4 معادله را به‌صورت 102 
4 3 0 3

4x x− ≥ ⇒ ≥ به‌دست می‌آوریم: �

عددی منفی است: 2 3− x x طرف دوم تساوی، یعنی ≥ 34
به‌ازای

x x x x≥ − ≤ − ⇒ − ≤ − ⇒ − ≤ − →× −3
4 3 9

4 2 3 2 94 2 3 1
4

3( ) �

بنابراین معادلۀ داده شده جواب ندارد.

را به طرف دوم منتقل می‌کنیم و سپس طرفین را به توان  2 5x + 1 ابتدا 103 

توان 2
2 می‌رسانیم:                                               

x x x x+ = + + + = + + + +→6 1 2 5 6 1 2 5 2 2 5( x )

                                                                                                    توان 2
− = + = + ⇒ − − =→x x x x x x2 2 5 4 2 5 8 20 02 2( )

( )( ) ,x x x x− + = ⇒ = = −10 2 0 10 2

3 ابتدا طرفین را به توان 2 می‌رسانیم و خواهیم داشت: 104 

x x x x x x

x x x x x
x
x

− + = − + = ⇒ + = −

− + = + ⇒ − = ⇒{
→

→
=
=

1 1 1 1 1 1

2 1 1 3 0
0
3

2 2
�

در معادلۀ صورت سؤال صدق نمی‌کند، پس قابل قبول نیست. x =0 چون 

دو  هر  پس  شده،  صفر  برابر  زوج  فرجۀ  با  رادیکال  دو  مجموع  چون   3 105 
رادیکال باید صفر باشند:

x x x x x

xx x x x x x x

2 2 2

2 2

4 0 4 0 4 2 2

2 0 2 0 2 0 0

− = ⇒ − = ⇒ = ⇒ = = −

=+ = ⇒ + = ⇒ + = ⇒ =

,

( ) , −−2
�

x است. پس معادله یک جواب دارد. = −2 جواب مشترک 

مخرج  و  می‌کنیم  منتقل  نامساوی  طرف  یک  به  را  عبارت‌ها  همۀ   3 106 

مشترک می‌گیریم:

7 8
2

7 8
2

7 8 1
2 12 2 0 02 2

x

x x

x

x x

x x

x x
x
x

x
x

x−
− −

−
− −

− − +
− +> ⇒ − > ⇒ >− −

( )

( )( )
�

7 8
2 1 0 6 8

2 1 0 2 4
2

2 2x x x
x x

x x
x x

x x

x
− − −
− + > ⇒ − + −

− + > ⇒ − − −
−( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( )

( )) ( )x+ >1 0

− −
+ > − < < →( )x

x
x

4
1 0 1 تعیین علامت4 x عبارت را ساده می‌کنیم:� ≠ 2 با شرط

( , ) ( , )−1 2 2 4 x مجموعه جواب نامعادله برابر است با:� ≠ 2 چون

2 حذف می‌شود. از طرفی در نامعادله صدق می‌کند، پس گزینۀ x  چون0=

3 که شامل عدد 3 هست، پاسخ  نیز در معادله صدق می‌کند. پس گزینۀ x = 3

تست است.

ابتدای بازه  ( , )21 1 به شکل غم‌انگیزی نادرست است!!! زیر در بازۀ  گزینۀ 

گزینه مطرح  که به‌صورت عمدی یا سهوی در این  از انتهای آن بزرگ‌تر است. 

شده است.

2 را در 6 ضرب می‌کنیم: 1 را در 3 و طرفین نامعادلۀ  2 طرفین نامعادلۀ  107 

1 4 1
3 3 2 14 1 9 6 5 5x x xx x x− > − >⇒ − > − ⇒ > ⇒

�− < <4 1x
2 3 5

2
2 4
3

1
2 49 15 4 8 3 5 20x x xx x x+ − − > > −⇒ + − + > ⇒ > − ⇒

4 حذف  1 و  گزینه‌های 1 صدق نمی‌کند، پس  در نامعادلۀ  x =1  چون
2 گزینۀ  پس  می‌کند،  صدق  نامعادله  دو  هر  در  x = طرفی3− از  می‌شوند. 

پاسخ تست است.

1داریم: 2 3
1 3< −

+ <x
x

1 روش اول: از نامعادلۀ 108 

1 1 0 1 0 1 02 3
1

2 3
1

2 3
1

4
1

1 4

< < − < − + <−
+ ⇒ −

+ ⇒ −
+ ⇒ −

+
<− >

x
x

x
x

x

x
x
x

x

x x

( )

��� ��

2 3
1

2 3
1

2 3
1

6
13 3 0 3 1 0 0

6 1

x
x

x
x

x

x
x
x

x x

−
+ ⇒ −

+ ⇒ −
+ ⇒ − −

+< − < − + < <

<− >−

(x )

���� ��
2

 �

x می‌شود  < −6 یا x > 4 2 مجموعه جواب نامعادله  , 1 ک جواب‌های  از اشترا

−نمایش دهیم. −[ , ]6 4 که می‌توانیم آن را به صورت
کم می‌کنیم: روش دوم: از طرفین نامعادله 2 واحد 

1 2 3
1 3 1 2 3

1 12 2 2 2 1− − − − +< −
+ < ⇒ − < −

+ <x
x

x

x

x( )
�

− < −
+ < ⇒ + < ⇒ + > ⇒







+ > ⇒ >

+ <− ⇒ <−
1 5

1 1
5
1 1 1 5

1 5 4

1 5 6x x
x

x x

x x
| | | | �

−است. −[ , ]6 4 پس مجموعه جواب نامعادله به‌صورت

4 که فاقد عدد  2 و  در نامعادله صدق می‌کند پس گزینه‌های  x = 5  چون
x نیز در نامعادله صدق می‌کند، پس  = −7 5 هستند حذف می‌شود. از طرفی

1 پاسخ تست است. گزینۀ 

x x3 1= − به‌صورت  را  معادله  ابتدا   2 109 

f x x( )= 3 مرتب می‌کنیم. سپس نمودار دو تابع 

مختصات  دستگاه  یک  در  را   g x x( )= −1 و 

‌رسم و تعداد نقاط تلاقی آن‌ها را مشخص می‌کنیم. 

چون دو نمودار در یک نقطه متقاطع‌اند، پس معادله یک جواب دارد.

 sin x
x

= 1 به‌صورت را  معادله‌   2 110 

y و  x= sin مرتب می‌کنیم. و نمودار توابع 

y را در یک دستگاه مختصات رسم 
x

= 1

می‌کنیم. چون دو نمودار در چهار نقطه متقاطع‌اند، پس معادله چهار جواب دارد.

g را  x x( )= f و  x x( ) | |= −2 1 3 نمودار توابع  111 

در یک دستگاه مختصات رسم می‌کنیم. با توجه به شکل، 

معادلۀ داده شده دو جواب مثبت دارد.

توان 2

توان 2

یا

یا
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ریشۀ مضاعف مخرج است: x = 3 }−است، پس }3 2 دامنۀ تابع 174 

x ax b x x x x xa
a

b
b

2 2 2 23 6 69 9+ + = − ⇒ + + = + ⇒{− = −
=( )

است.� a b+ = 3 بنابراین

g را به‌دست می‌آوریم: x f( ) ( x)= −3 4 ابتدا ضابطۀ تابع  175 

g x x x x x xx x( ) ( ) ( )= − = − − + − = − + −− −2 6 2 6 9 4 33 3 2 2 2

را مشخص می‌کنیم: g x( ) حال دامنۀ تابع

− + − ≥ ⇒ − − − ≥ ⇒ ≤ ≤x x x x x2 4 3 0 1 3 0 1 3( )( ) �

2 حذف می‌شوند. از طرفی  , 1 صدق نمی‌کند، پس  f x( )3 − در تابع x =0 

4 جواب است. صدق می‌کند، پس  f ( x)3 − در تابع x = 3

f را به دست می‌آوریم و دامنۀ آن را مشخص می‌کنیم: x( )− 3 ضابطۀ تابع 176 

f x x x( ) | |− − −= + +2 − + − + ≥ ⇒ − ≥x x x x| | | |2 0 2 �

x x
x x x x

− ≥ ⇒
− ≤ − ⇒ ≤ ⇒{ − ≥

≤
2
2 2 2

2 0
1 �

از  می‌شوند.  حذف   4  ,  1 پس  می‌کند،  صدق  f x( )− تابع در  x =0  

3 جواب است. صدق می‌کند، پس  f x( )− در تابع x = −2 طرفی 

1 عبارت جلوی لگاریتم باید مثبت باشد:   3 177 
x x x x2 3 0 3 0− > ⇒ − > ⇒( ) x x< >0 3 �

2 عبارت زیر رادیکال باید بزرگ‌تر مساوی صفر باشد:

0 1 3 3 1 3 102 2 2≤ − − ⇒ − ≤ ⇒ − ≤log ( ) log ( )x x x x x x �

x x x x2 3 10 0 5 2 0 2 5− − ≤ ⇒ − + ≤ ⇒− ≤ ≤( )(x )
�

] به‌دست می‌آید. , ) ( , ]−2 0 3 5 2 دامنۀ تابع به صورت  1 و  ک  از اشترا

2 حذف می‌شوند. با قرار   , 1 جلوی لگاریتم را صفر می‌کند، پس  x =0

4 نیز حذف می‌شود. عبارت زیر رادیکال منفی می‌شود، پس  x = 6 دادن

را مشخص می‌کنیم: f x( ) 4 ابتدا نمودار تابع 178 

    

2 واحد به 
سمت چپ

    �

باشد: xf x( )≥0 y باید  xf x= ( ) حال برای تعیین دامنۀ 

x

x

f x

f x

≥
≤

≥
≤





0

0

0

0

, :

, :

( )

( )

راست و بالای محور xها

چپ و پایین محور xها
    �

]است. , ] [ , ]− −5 3 0 2 بنابراین دامنۀ تابع به‌صورت بازۀ 

می‌رسیم. از آن‌جایی که − −f ( )1 در تابع به عبارت x =  با جای‌گذاری1−
3  , 2  , 1 مثبت است، پس عبارت زیر رادیکال منفی می‌شود و گزینه‌های  f ( )−1

حذف می‌شوند. 

1 نمودار تابع f را رسم می‌کنیم: 179 

f x x x
x

x x
( ) | |

;

;
= − − = { ≥

− <
2

2 2

2 2 2

      �

است. ( , ]−∞ 2 بنابراین بُرد تابع برابر بازۀ

f x
x x

x x
( )

;

| | ;
= 




≥
+ − <

3 0
1 2 0

تابع  نمودار   3 180 
را رسم می‌کنیم:

�
R است.

f
= − +∞[ , )2 بنابراین برد تابع f برابر بازۀ 

از  x مثبت بوده و چون مخرج 
x
2

2 1+
x2 عبارتی نامنفی است، پس 1 چون 181 

x عددی کوچک‌تر از یک خواهد 
x
2

2 1+
صورت یک واحد بیشتر است، پس حاصل 

] است. , )0 1 بود، بنابراین برد تابع بازۀ

 y x x= − − +2 1
2

9
2 3 برای این که مشخص کنیم در کدام بازه،   نمودار تابع  182 

y قرار گرفته است، باید مجموعه جواب نامعادلۀ  x x= +2 | | بالاتر از نمودار تابع 

− را به‌دست آوریم. بنابراین: − + +>x x x x2 1
2

9
2 2 | |

1 x x x x x x x≥ − − + > + ⇒ − − + >0 1
2

9
2 2 7

2
9
2 0

2 2:
�

 x x x x

x x

x2 07
2

9
2 0

9
2 1 0 1

1 9
2

+ − < ⇒ − < <  → ≤ <

− +

≥

( )( )

� �� ��

2 x x x x x x x< − − + > − ⇒ − − + >0 1
2

9
2 2 3

2
9
2 0

2 2: �

x x x x

x x

x2 03
2

9
2 0 3 3

2 3 0

3 3
2

+ − < ⇒ − < <  → − ≤ <

+ −

<

( )( )

� �� ��

2 مجموعه جواب نامعادله برابر بازۀ   , 1 از  از اجتماع بازه‌های به‌دست آمده 

است. − + = −3 1
2 که طول وسط آن برابر1 می‌شود  ( , )−3 1

4 بررسی گزینه‌ها: 183 
1 D D

f g
= +∞ = −( , ) , { }0 0  f g≠  �

2 D D
f g

= − = { } ,0         f g≠ �

3 D D
f g

= +∞ =[ , ) ,0           f g≠  �

4 D D
f g

= = − { }0                    f g= �

4 بررسی گزینه‌ها:	 184 
1  D D

f g
= − = { },1 f g≠ �

 است ولی ضابطۀ تابع f بعد از ساده شدن به‌صورت 2 دامنۀ هر دو تابع

است.	 f g≠ f می‌باشد، پس x x( ) | |=

3  D D
f g

= − = − [ , ), { }01 0 f g≠ �

f می‌باشد. g= ] و   ضابطه‌هایشان هم یکسان است، پس , ]−1 1 4 دامنۀ هر دو تابع 
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3 با توجه به شکل زیر، برای پیدا کردن ارتفاع مجسمه باید تانژانت زاویه‌های 316 
45 را بنویسیم:  و 40

   tan40 35
8
10 35 28 = ⇒ = ⇒ =h h

h

tan45 35 1 35
28

 = + ⇒ = +x xh
              

x + = ⇒28 35 x = − =35 28 7   

آن‌ها  بین  زاویۀ  و   b و   a متوازی‌الاضلاعی  قطر  دو  گر طول  ا می‌دانیم   2 317 

می‌آید.  Sبه‌دست  ab= 12 sinθ رابطۀ از  متوازی‌الاضلاع  باشد، مساحت   θ
=Sپس: × × × = − =

= × =

1
2 12 8 135 48 180 45 48 45

48 2
2 24 2

sin sin( ) sin   

�

2 می‌دانیم طول قطر بزرگ یک شش ضلعی منتظم، دوبرابر طول ضلع  318 
آن است، پس:

    12 2 2 3 2 3= ⇒ = ⇒ =a a a �

3 برابر طول ضلع آن است،  کوچک شش ضلعی منتظم  از طرفی طول قطر 

AC a= = × =3 3 3 3 پس:�

S AB AC= = × × =1
2

1
2 3 3 3 3

2( )( هاشور( �

قطر بزرگ باشد. ′d گر d قطر کوچک و در هر شش ضلعی منتظم به ضلع a ا
1 d a= 2 �

2 ′ =d a 3 �

3 S a= 6 3
4

2( ) �

4 ابتدا با استفاده از قضیۀ سینوس‌ها اندازۀ ضلع AC را پیدا می‌کنیم: 319 

AB
C

AC
B

AC AC
AC

sin sin sin sin
= ⇒ = ⇒ = ⇒ =4

30 45
4
1
2

2
2

4 2
 

حال ارتفاع وارد بر ضلع BC را رسم می‌کنیم 

و اندازۀ ضلع BC را به‌دست می‌آوریم:

BC BH CH cCos bCos= + = +45 30  �

BC= × + × = + = +( ) ( ) ( )4 2
2 4 2 3

2 2 2 2 6 2 2 6

2 نقطۀP روی دایرۀ مثلثاتی است. پس: 320 

y ( / ) / y /2 2 2 20 8 1 0 36 0 6+ − = ⇒ = ⇒ = ±y �

sinθ مثبت است. بنابراین: نقطۀ P در ناحیۀ دوم است پس y و

sin /θ =0 6 tan
sin /

/
θ θ

θ= = − = −
cos

0 6
0 8

3
4 �

4 به بررسی گزینه‌هامی‌پردازیم: 321 

sin cos140 140 > 140 در ناحیۀ رنگی دایرۀ مثلثاتی است، پس:     1 زاویۀ 

tan55 معادل آن را قرار می‌دهیم:
 2 به جای

sin tan sin
sin

cos
cos55 55 55 55

55
55 1  





< ⇒ < ⇒ < �

. cot tan300 300 > 300 در ناحیۀ سفید قرار دارد، پس:� 3 زاویۀ 

cot15 معادل آن را قرار می‌دهیم: 4 به جای 

cot cos
cos

sin
cos sin15 15 15

15
15 1 15 





 < ⇒ < ⇒ < �

α در ناحیه‌های رنگ‌شده باشد، آنگاه: کمان  گر انتهای  ا

sin cosα α>tan cotα α>

− می‌باشد.  < <π π
4 2 3x − است، پس  < <π π

8 6x 2 از آن‌جایی که  322 

2x بر روی دایرۀ مثلثاتی به‌صورت مقابل است: بنابراین محدودۀ 

     cos cos cos
π
3 2 1

2
1
2 10< ≤ ⇒ < + ≤x
m �

 1 1 2 0 1< + ≤ ⇒ < ≤m m                                     

2 ابتدا شیب خط d را به دست می‌آوریم: 323 

3 2 4 23
2

3
2x y y x m

d
+ = ⇒ = + ⇒ ⇒− = − tanθ = − 32 �

tan( ) cot
tan

3
2

2
3

1 1
3
2

π θ θ θ+ = = − = −
−

=−
���ربع چهارم

�

کمک روابط مثلثاتی، عبارت را ساده می‌کنیم: 1 با  324 

tan
sin
cos

sinx

tan
cos

(
sin

sin ) (
sin
sin

)
x

x
x

x
x

x
x

x
x1 1

1 1
2

2

2

+
× = ×

=

− −

ccos sinx
cos

cos

( cos )
cos
sin

cos
sin

cosx
x

x

x
x
x

x
x

x1
2 2

2× = × × =− −

�

 cos cosx x= − π یعنی ربع دوم، کسینوس منفی است،  پس  π
2

< <x در 
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4 طبق شکل، منحنی تابع از مبدأ مختصات می‌گذرد. پس: 616 

f
a b

b( )
( )0 0 0
0 1 0 0= ⇒ +
+ = ⇒ = �

کسیمم نسبی )در xهای مثبت( برابر 2 است. پس باید  از طرفی عرض نقطۀ ما

کسیمم پیدا شود: کنیم و مساوی صفر قرار دهیم تا طول نقطۀ ما f′ را پیدا 

�
f x

ax

x
f x

a x x ax

x

a x x

x
( ) ( )

( ) ( )

( )

( )

( )
=

+
⇒ ′ = + −

+
= + −

+2

2

2 2

2 2

2 21
1 2
1

1 2
1

== −
+

= ⇒ − = = →>a x

x
a x xx( )

( )
( )

1
1

0 1 0 1
2

2 2
2 0

�

f
a a

a( )1 2
1 1 2 2 42= ⇒

+
= = ⇒ = �

 y = 2 x و مجانب افقی آن = f خط1− x x
x

( )= −
+
2 1
1 3 مجانب قائم 617 

یا   3 پس  است،  ad bc− = − − >( )( ) ( )( )2 1 1 1 0 که  آن‌جایی  از  می‌باشد، 

4 نشان‌دهندۀ نمودار تابع f خواهد بود.

را در تابع جای‌گذاری  x =0 کردن نمودار، نقطۀ دلخواه  بنابراین برای مشخص 

f ( )0 0 1
0 1 1= −
+ = − می‌کنیم: �

قطع می‌کند. در نتیجه  −1 بنابراین منحنی، محور yها را در نقطه‌ای با عرض 

3 نشان‌دهندۀ نمودار تابع f است.

4 نمودار تابع f را رسم می‌کنیم: 618 

f x
x

x

x
x

x

x
x

( )
| | ;

; x
= + =






+ ≥

−
+ <1
1 0

1 0   �

− است. −[ , )1 0 با توجه به نمودار، بُرد تابع به‌صورت بازۀ 

کسر  یک  به‌صورت  را  تابع  ضابطۀ  و  گرفته  مشترک  ج  مخر ابتدا   4 619 

می‌نویسیم:
f x ax b

x
x

bx ax b
x

a x a b x b

x

ax x
( )

( ) ( )

= + + + = + + +
+

= + + + +
+

+2

2

2 2

1 1
1

1

�

کسر از بین برود، پس x2 در صورت  برای اینکه f تابع هموگرافیک باشد، باید

تابع را بازنویسی می‌کنیم: a = a می‌باشد. حال به‌ازای1− = −1

f x
b x b

x
( )

( )= − +
+

1

1
�

f است  ( )0 1= از آن‌جایی‌که تابع f محور yها را به عرض یک قطع می‌کند، پس

و خواهیم داشت:
f

b
b( )0 1 1 1 1= ⇒ = ⇒ = �

y است. =0 f بوده و معادلۀ مجانب افقی این تابع x
x

( )= +
1

1

در نتیجه

x است. =1 ج x مجانب قائم تابع است، پس ریشۀ مخر =1 4 خط 620 

x c c c
x+ + = ⇒ = − →=1 1 0 1 �

برابر با 2 است: x → ∞ است، پس حد تابع وقتی y = 2 مجانب افقی تابع خط

lim ( ) lim lim
x x x

f x
b
c

a
ax
x

ax
x

a
→∞ →∞ →∞

= ⇒ +
+ = = ⇒ =2 2 �

) می‌گذرد پس: , )0 1−  تابع از نقطۀ

f
a b

b( )
( )

( )
0 0
0 1 1 1= +
+ − = − ⇒ = �

FF assessment nal es

به ترتیب 3 و 1 است،  x +2 و x −4 بر P x( ) 1 چون باقی‌ماندۀ تقسیم 621 
 P P( ) , ( )4 3 2 1= − = پس:�

برابر است با: x −2 بر P x P x( ) ( )2 4+ − حال باقی ماندۀ تقسیم

P P P P( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 4 2 74 4 2 3 4 12 + − = + − = + = �

کامل است، پس عدد آخر دستۀ نهم  3 چون آخرین عدد هر دسته مربع  622 

است. بنابراین عدد اول دستۀ  8 642= 9و عدد آخر دستۀ هشتم 812= برابر

است پس واسطۀ حسابی بین دو عدد اول و آخر دستۀ  64 1 65+ = نهم برابر

65نهم برابر است با: 81
2

146
2 73+ = = �

x y− + =2 )Aاز خط0 , )5 3 3فاصلۀ نقطۀ 623 

گر طول قطر  برابر نصف طول قطر مربع است، پس ا

در نظر بگیریم، داریم: d �مربع را

d
AH

ax by c

a b2 2 25 3 2
1 1

4
2

0 0
2 2 2 2

= =
+ +

+
= − +

+ −
= =

| | | |

( )
�

بوده و در نتیجه طول ضلع آن برابر 4 است. پس  4 2 بنابراین قطر مربع برابر

4 4 16× = محیط مربع برابر است با:�

0است.  2 2 1≤ − <x x[ ] 2  می‌دانیم 624 
]به‌دست آوریم: , )0 1 را به ازای ورودی g x(x) x= − +2 4 بنابراین باید برد تابع

2 4

3
4

1  gof برد تابع = [ , )0 3 �

است، پس: f a( )= 2 گیریم نتیجه می  f a− =1 2( ) 3 با فرض 625 

2 1
2
2 2 2 1

2
4 1 42

a a

a
a

ta

t
t

−
= ⇒ − = − = →=( )

�

→  →− − = = ± = ±
× = − − − =t
t t t2 4 4 1 204 1 0 4 20

2 2 5
2∆ ( ) ( ) �

قابل قبول است: t = +2 5 مثبت است. پس t a= 2 چون

2 2 5 2 2 52 52
1

2
a a f= + = +⇒ = + ⇒ −log ( ) ( ) log ( ) �
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ساده  جمله‌ای  دو  مکعب  اتحاد  کمک  با  را  اولیه  تابع  ضابطۀ  ابتدا   4 626 

yمی‌کنیم: xx x x= = - +- + - +( ) ( )3 2 33 3 1 1 1 1 �

نمودار به  تا  کنیم  منتقل  چپ  سمت  به  واحد  یک  را  نمودار  این  باید  پس 

کنیم. برسیم و سپس آن را یک واحد به پایین منتقل  y x= +3 1

4 ابتدا هر یک از نسبت‌های مثلثاتی را ساده می‌کنیم: 627 
ربع سوم ربع دوم	 	

cos( ) sin
3
2
π α α- =-
���

    ,   tan( ) tanπ α α- =-


�

ربع دوم 	

sin( ) sin( ) sin( ) cos
5
2 2 2 2
π α π π α π α α+ = + + = + =+



�

بع چهارم است،  در ر α کمان و انتهای  cosα= 1
3

حال با توجه به این‌که

داریم:

    x x x2 2 2 21 3 3 1 2 2+ = ⇒ = - = ⇒ =( )    

sin , tanα α= - = -2
3

2                           

بنابراین حاصل عبارت خواسته شده برابر است با:

( sin )(cos ) ( tan ) ( )( ) ( )- - - = - ×- + -α α α 1 2
3

1
3

2 �

= - =-2
3 2 2

3 2
�

سمت راست معادله را به  cot tan( )θ π θ= -
2

کمک رابطۀ 4 ابتدا با  628 

تانژانت تبدیل می‌کنیم:

cot( ) tan ( ) tan( )( )π π π π
4 2 4 4- = - - = +x x x �

می‌نویسیم و داریم: tan( ) tan( )3 3 4x x- = +π π حال معادله را به‌صورت

3 3 4 2 4 3x k x x k- = + + ⇒ = + +π π π π π π �

2 7
12 2

7
24x k x

k= + ⇒ = +π π π π �

x

k
x x

∈
= → = = +[ , ]

,
,

0
01

7
24 2

7
24

π π π π �

]برابر است با: , ]0 π بنابراین مجموع جواب ها در بازۀ
7
24 2

7
24

13
12

π π π π+ + =( ) �

را  تابع  ضابطۀ  cos cos sin2
2 2θ θ θ= - رابطۀ از  استفاده  با  ابتدا   1 629 

ساده می‌کنیم:
y a bx bx a bx= + - = +cos sin cos2 2

2

با توجه به نمودار بیشترین مقدار تابع برابر 2 است، پس:
a a+ = ⇒ =1 2 1 �

است، پس: 23
π از طرفی دورۀ تناوب تابع برابر

T
b b

b b= ⇒ = ⇒ = ⇒ = ±2
2

2
3

3
2

3
2

π π π
| | | |

| | �

است و داریم: f (x) cos x= +1 3 بنابراین

f ( ) cos /
π π
9 1 3 1 12 1 5= + = + = �

چون یک لگاریتم در مبنای 4 داده شده و یک لگاریتم در مبنای 12 را  1 630 

می‌خواهیم، از قاعدۀ تغییر مبنا استفاده می‌کنیم:

log
log

log

log log

log log

log

log12
4

4

4 4

4 4

4

4
6

6
12

2 3
4 3

2 3
4 3

1
= =

×
× =

+
+ = 22

0 8
1 0 8

13
18

1 3

1 8

+
+ =
/

/

/

/

���

�
�

می‌شود، پس: -3 ]برابر ]x مقدار x → - -
2 3 وقتی 631 

دقیق 	
lim lim

[ ]

x x

x

x x→- →-- -

+
+ = +

+ = =-
2 2

3
2

3
2

0
0 0

3 �
حدی 	

2 632 

lim
| |

lim
| ( )( ) |x x

x x

x x

x x

x x→ →- -

- + +
+ -

=
- + +

- +
- +

2 2

2 12
6

2 12
2 3

2

2

2

 

�

=
- + +
- - + =

- + +
- - +→ →- -

lim
( )( )

lim
x x

x x

x x

x x

x x2 2

2 12
2 3

2 12
6

2 2

2 �

 می‌رسیم، پس به کمک قاعدۀ هوپیتال داریم:


به ابهام  x=2 با جایگذاری 

lim
x

x

x

x→ -

- +
+

- - =
- +

- =
-
- =

2

2 2
2 12
2 1

2 12
5

3
2
5
3
10

2

به‌دست می‌آوریم: x = π
2

را در f 4 ابتدا حد تابع 633 

lim
sin sin

cos
lim

(sin )( sin )

sin

x x

x

x x

x

x x

→ →
-

- - = - +
π π
2

2

2
21

2 1 1 2 1

2


(( sin )( sin )1 1- +x x
�

= = - +
+ = --

+

+

2 2 1

1 2

2 1
1 1

3
2

sin

sin

π

π �

پیوسته باشد. باید حد تابع در این نقطه برابر x = π
2

در f برای این‌که تابع

است a = - 32 باشد، پس f ( )
π
2
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را به‌دست می‌آوریم: gof را ساده می‌کنیم و سپس تابع g 3 ابتدا ضابطۀ 665 

g x
x

x

x

x x

x

( )

( )

= -
+ = - - +

+ = - + +

- +

1 2
1

2 2 3
1 2 3

1

2 1���
�

g f x
x x

( )( )
[ ]

= - + - +2 3
1 �

بنابراین: - < - ≤1 0[ ]x x 0پس 1≤ - <x x[ ] از طرفی می‌دانیم

0 1 1 3
1 3 2 3

1 1< - + ≤ ⇒ - + ≥ ⇒ - + - + ≥[ ]
[ ] [ ]

x x
x x x x

�

]است. , )1 +∞ به‌صورت gof پس برد تابع

g x
x

x
( )= -

+
1 2
1 است، می‌توانستیم نمودار تابع - < - ≤1 0[ ]x x  چون

به‌دست آوریم. ( , ]-1 0 کنیم و برد آن را در بازۀ را رسم 

تقسیم  x بر را  طرفین  و  معادله می‌بریم  راست  سمت  به  را  ابتدا1-  2 666 

xمی‌کنیم: x x x x x
x3 2 22 2 1 2 2 1+ + = - + + = - →÷ �

و f x x x( )= + +2
2 2 تابع دو  نمودار  حال 

مختصات  دستگاه  یک  در  را  g x
x

( )= - 1

�رسم می‌کنیم:
 چون دو نمودار در یک نقطه با طول منفی 

متقاطع‌اند، پس معادله یک جواب منفی دارد.

1 ابتدا نمودار f را رسم می‌کنیم: 667 

یک واحد                                                        قرینه نسبت 	
  →   → �y پایین                                                             به محور 	

را  f وارون ضابطۀ  حال  نادرست‌اند.  و   موارد   نمودار،  به  توجه  با 
به‌دست می‌آوریم:

y y x yx x= - + ⇒ + = ⇒ - = +- -1 2 1 2 12log ( ) �

x y f x x= - + ⇒ = - +-log ( ) ( ) log ( )2
1

21 1 �
بنابراین عبارت  درست است.

را ساده می‌کنیم: cos( ) sin( )x x- + -π π
3 6 2 ابتدا 668 

(cosxcos sinxsin ) (sinxcos sin cos )
π π π π
3 3 6 6+ + - x �

= + =3
2

3
2 3sin sin sinx x x �

است و داریم: cotx = 1
2

است، پس tanx = 2 از طرفی

1 1 1 1
2

1 1 12
12

2
2

2 2+ = ⇒ + = ⇒ + =cot
sin

( )
sin sin

x
x x x

�

بع سوم در ر x 	
sin sin2 2

3
2
3

x x= = - → �

بنابراین حاصل عبارت خواسته شده برابر است با:

 3 3 2
3

2sin x = ×- = - �

 4 669 2 1 2 122cos (cos sin ) cos sin cosx x x x x x- = ⇒ =- �

2 1 22 22cos cossin cos sinx xx x x- = ⇒ = �

کلی جواب  	
sin

x k x
k

α α π π π π
= → = + ⇒ = +
cos

2 4 2 8 �

قطع  π
2

طول با  نقطه‌ای  در  را  ها  x محور نمودار  شکل،  به  توجه  با   3 670 
می‌کند، پس:

1 0 2 3
5
6 0 2 0= + + ⇒ + = ⇒ + =a b a b a

b
sin( ) sin

π π π �

جای به  دادن1- قرار  با  که  است  32 برابر تابع  مقدار  بیش‌ترین  طرفی  از 

به‌دست می‌آید: sin( )x+ π
31 	3

2 1 3
2

1
2= + ⇒- - = → =a b a b a( ) �

و f 2 نیز هر دو تابع گزینۀ  حد دارد. در  x=1 در g 1 تابع گزینۀ  4 در  671 

حد  x=1 در g و f توابع گزینه‌ها  بقیۀ  در  اما  هستند.  حد  دارای  x=1 در g
ندارند، پس آن‌ها را بررسی می‌کنیم:

3






+ = + = + =

+
→ → →

→

+ + +

-

lim ( )(x) lim [ ] lim

lim ( )

x x x

x

f g x

f g

1 1 1

1

2 1 2 3

((x) lim [ ] lim ( )= + - = - =-
→ →- -x x

x
1 1

2 0 2 2 �

4






+ = + - = - =-
→ → →

→

+ + +

-

lim ( )(x) lim [ ] lim [ ]

lim (

x x x

x

f g x x
1 1 1

1

1 2 1

ff g x x
x x

+ = + - = - =-
→ →- -

)(x) lim [ ] lim [ ]
1 1

0 1 1 �

1 با استفاده از قاعدۀ هوپیتال داریم: 672 

lim lim
x x

x x

x

x

x

x

Hop

→ →

- -
- -

-

-

-

=
-

= -
4

2

4

3 10 8
3 1

6 10
1
2

2 3

14
1
4
2

112 �

ج  است، پس درجۀ پرتوان صورت و مخر 16 برابر ∞ 1 حاصل حد تابع در 673 

است و داریم: n کسر با هم برابر است، بنابراین1=

lim lim
x x

ax

x
ax
x

ax
a

→∞ →∞

- -
- = ⇒ = = ⇒ =
23 1
12

1
6

1
6

2
34 4 4 �

می‌رسیم،  0

0
ابهام به  x = 3 جای‌گذاری با  lim ( )

x
f x

→3

محاسبۀ برای  حال 

کمک قاعدۀ هوپیتال داریم: بنابراین با 

lim lim
( )

x x

x x

x

x

xHop

→ →

- -
-

-
-

=
-

3

23

3

2 23 23
2
3 1
4 12

2
3

2
3 1
4

2
3

6
3 8
4 �

=
-

= =
2
3
2
4
4

1
6
4

1
24 �
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بررسی پیوستگی  برای  ناپیوسته‌اند،  x=0 در g و f تابع چون هر دو   3 674 

را  شده  داده  تابع  ضابطۀ  باید  گزینه،  هر  در  x=0نقطۀ در  شده  داده  توابع 

تشکیل دهیم:

1 f x g x
x x

x x
( ) ( )

;

;
+ ={- - <

+ ≥
2 1
2 0

2 1 0
ناپیوسته  �

2 f f x
f x

x x x
( )( )

( ) ;

f ( ) ;
={ - =- <

= ≥

1
2

1
2 0

2 4 0
ناپیوسته �

3 g f x
g x

g x x
( )( )

( ) ( ) ;

( ) ;
=





- =- - <
= ≥

1
2 2 1

2 0
2 1 0

پیوسته �

4 f g x
f x x x

f x
( )( )

( ) ( ) x ;

( ) ( ) ;
={ - = - =- <

= = ≥
2 2 2 4 0
1 2 1 2 0

ناپیوسته �

صفر می‌شود، فقط از آن مشتق می‌گیریم  x=2 به ازای ( )x x2
2- 4  چون 675 

را در بقیۀ عامل‌ها قرار می‌دهیم: x=2 و

f f xx xx x x x
x

(x) ( )(x ) ( )( ) ( )= ′ =-  → -- - - -=2 3 2 4 2 3 2 42 2 22 2 �

′ = - - - = × = × =f ( ) ( )( )2 4 2 2 28 4 2 2 16 324 4 �

.با  ′ =f ( )2 است، پس6 x= 2 در f تابع برابر مشتق  حد داده شده   2 676 

m
y

x
= = =∆

∆
2
4
1
2 برابر x=3 در g توجه  به شکل، شیب خط مماس بر نمودار

g( )3 2= قرار دارد،‌ پس g روی نمودار ( , )3 2 از طرفی نقطۀ ′ =g ( )3 1
است؛ پس2

است. بنابراین:
( ) ( ) .( ) g( )f ( )( )f fog g′ = = × = × =′ ′ ′3 1

2 63 3 1
2 2 3 �

است،  ′= ′
-

y
mu

un n mn
به صورت y umn= 2 می‌دانیم مشتق تابع 677 

پس:

f x f x
x
x x

x

( ) ( )( )

( )

( ) ( )= ⇒ ′ = ×+
- +

-

- -
-

-

3 2
2 3 3 2

2 3

3 3 2 22

3
2

2

13

3
33

� �� ���

( )2 3 2x-
�

′ = × -
-

= × ×- = -
f ( )

( )( )
2 2
3 8

13
2 2 3

2
3 2 13 13

33 2

1
��� ��

�

را رسم می‌کنیم: f 3 نمودار تابع 678 

f x
x

x
x

( )
| | ; x

;
=







- ≥

+ <

2 1
1
1 1     �

وx=1وx=2مشتق‌ناپذیر  x=-1در سه نقطه به طول‌های f مطابق شکل تابع

Dاست، پس: 
f ′ = - - { , , }1 1 2

نقطۀ از  آن  فاصلۀ  و  دارد  قرار  نمودار  Bروی  x x( , )2 7+ نقطۀ  1 679 

)Aبرابر است با: , )5 0

AB x x x x= - + + - = - +( ) ( )5 2 7 0 8 322 2 2 �

گذاریم: حال از تابع مشتق می‌گیریم و آن را برابر صفر می 

( )AB
x

x x
x′=

-
- +

= ⇒ =2 8
2 8 32

0 4
2

�

به‌دست می‌آید: x = 4 به ازای B و A کوتاه‌ترین فاصلۀ پس 

AB= - × + = =4 8 4 32 16 42 �

کسیمم نسبی تابع است، پس در تابع  )Aنقطۀ ما , )
π
3 2 3 چون  3 680 

صدق می‌کند:
1 f a b( ) sin sin

π π π
3 2 3 3

2
3 2 3= ⇒ + = �

a b a b a b
3
2

3
2 2 3 3

2 2 3 4+ = ⇒ + = ⇒ + =( )

برابر صفر است: x= π
3

از طرفی مشتق تابع در 

2 ′ = ⇒ ′ = +f f x a x b x( ) ( ) cos cos
π
3 0 2 2

′ = + = ⇒ + - = ⇒ =f a b
a

b a b( ) cos cos ( )
π π π
3 3 2

2
3 0 2 2

1
2 0 2 �

به‌دست می‌آیند. b = 43 و a = 83 2 مقادیر 1 و  از معادلات 

می‌نویسیم و در اتحاد تقسیم  ( )( )x x- +1 1 4 مقسوم‌علیه را به‌صورت 681 

قرار می‌دهیم: x x=- =1 1,

ax bx x x x q x x3 2 2 1 1 1 2+ + + = - + + +( )( ) ( ) �

1 x a b a b= + + = + ⇒ + =1 3 0 3 0: �

2 x a b a b= - - + - = + ⇒ - + =1 1 0 1 2:
a b=- =1 1,

�

را به‌دست می‌آوریم: x +2 بر f x( ) حال باقی‌ماندۀ تقسیم

f a b( ) ( ) ( )- = - + - + = - - + - =2 8 4 4 1 8 1 4 1 3 9 �

داریم:   P x x

x
( )= -

+
1
3 3 با فرض 682 

A
x

x
f x= <-

+
1
3 0( )   

-3      -2         1         x

+--+P x( )

+-++f x( )

+++A

ت ن

ت ن

�

منفی است. ( , )- -3 2 پس این عبارت در بازۀ
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رسم می‌کنیم: - ≤ ≤2 2x را در بازۀ f 4  نمودار تابع 793 

f x

x x

x x

x

x x

x

( )

sin

sin

sin

=











- - ≤ < -
- - ≤ <

≤ <
≤ <

=

2 2 1
1 0

0 0 1
1 2

0 2

π
π

π
  -2

-2
-1

1
1 2-1   �

پیوسته است. - ≤ ≤2 2x در تمام نقاط بازۀ f با توجه به نمودار، تابع

4 است، اما بعضی‌ها معتقدند این تابع در  گزینۀ  کلید سازمان سنجش   

ناپیوسته است. x = -2 و x =2 دو نقطۀ

ج کسر شامل عبارت تنها مجانب قائم تابع است، پس مخر x = 2 چون 2 794 

کسر به  ج  برابر 2 است، مخر x2 است. حال با توجه به این‌که ضریب ( )x -2
2

است. 2 2 2 8 82 2( )x x x- = - + صورت

است، پس: f ( )3 6= از طرفی

f
a a

a a( )
( )

3 69 21
2 3 2

9 21
2 9 21 12 12= +

-
= + = ⇒ + = ⇒ = - �

در بی‌نهایت حد می‌گیریم تا مجانب افقی آن به دست آید: f حال از تابع

lim lim
x x

x x

x x

x

x→∞ →∞

- +
- +

= -= -2

2
2
2

7
2 8 8

1
22

�

مجانب افقی تابع است. y = - 12 بنابراین

این  در  باشد.  c که0= دارد  وجود  نیز  دومی  حالت  مسئله  این  برای   

b = -4 که با توجه به شرایط مسئله به می‌شود  f x ax
x b

( )= +
+
7

2 حالت

که در  خواهد بود  y = 56 نتیجه خط مجانب افقی می‌رسیم. در  a = 53 و

گزینه‌ها وجود ندارد!

برابر y af x b

cf x d
= +

+
( )

( )
فرم به  کسری  توابع  مشتق  حاصل  می‌دانیم   2 795 

است. پس: ′=
- × ′

+
y

ad bc f x

cf

( ) ( )

( (x) d)2

g x f
x

x
g x

x

x
f

x
( ) (

sin

sin
) ( )

( )cos

(sin )
(
sin

s
= - +

+ ⇒ ′ = - -
+

′
- +1

1
1 1

1
1

2 iin
)

x +1 �

داریم: x = π
6

حال با جای‌گذاری

′ =
-

+
′

- +

+
=

- ×

+
′g f f( )

cos

(sin )
(
sin

sin
)

( )

π
π

π

π

π6
2 6

6 1
6 1

6 1

2 3
2

1
2 1

2 2
(( )

- +

+

1
2 1
1
2 1

�

⇒ ′ = - ′ ⇒ = - ′ ⇒ =′ -g f f f( ) ( ) ( ) ( )
π
6

3
9
4

1
3

3
3

4 3
9

1
3

1
3

3
4

باید  x = 4 بر یک خط مماس‌اند، پس در x = 4 چون دو نمودار در  4 796 

مقدارها برابر و مشتق‌ها برابر باشند:

1  { =
= + +

+ + = ⇒ → + = -=y x x

y x ax b
a b a b

x

2
4

8
16 4 4 4 4 8



�

2  { ′ =

′ = +
+ = ⇒ → = -=y x

y x a
a a

x
3
2
2

8 3
2 4 54

3


�

1 داریم: بنابراین از رابطۀ 
4 5 8 12( )- + = - ⇒ =b b �

ضابطۀ  از  ′f ( )5 محاسبۀ برای  و  بالا  ضابطۀ  از  ′f ( )2 محاسبۀ برای   1 797 

پایین مشتق می‌گیریم:

f x x x ff x
x

x x
( ) ( )( )= + ′⇒ ′ = +

+
⇒ = =2

2
6 2 5

4
2 6
2 6

10
2 16

f x x x f x xx x f( ) [ ]( ) ( ) ( )= - ′ = - ⇒= - ⇒ ′ = - =5
4 9 2 99 5 10 9 12 2 �

است. ′ - = - =′f f( ) ( )2 5 5
4 1

1
4 پس

OA AB= =1 3 چون مثلثOABدر دایرۀ مثلثاتی قرار گرفته، پس 798 

است، پس:
T

O

B

A
a

b

  






= = =

= = =

tan

tan

α

β

3 3
1 3
1
1 1

OA
AB
OA

�

tan( ) tan( )
tan tan

tan tan
TOB = - = -

+ = -
+ × = =α β α β

α β1
3 1
1 3 1

2
4
1
2 �

گر فقط طول اضلاع  3 مطابق شکل ا 799 

در نظر بگیریم: y و x صفحۀ متن را

    xy y
x

= ⇒ =32 32 �

کل صفحه مساحت  = + + = + + + = + +( )( )x y xy x y x y4 2 2 4 8 2 4 40
32


�

 S x x
x

S x
x

x

x
( ) ( )= + × + ⇒ ′ = - = -2 4 32 40 2 128 2 128

2
2
2 �

 ′ = ⇒ - = ⇒ = ⇒{ = -
=

S x x x
x

x
( ) 0 2 128 0 64 8

82 2 �

به‌دست می‌آید: x = 8 کم‌ترین مساحت ممکن برای هر صفحه به ازای

S x x
x

S( ) ( )= + + ⇒ = + + =2 128 40 8 16 1288 40 72 �
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3  می‌دانیم تابع درجۀ دوم و تابع هموگرافیک فاقد نقطۀ عطف هستند،  800 

می‌تواند عطف داشته باشد. چون  x =1 فقط در نقطۀ مرزی f بنابراین تابع

پیوسته است، پس وجود مماس را در این نقطه بررسی می‌کنیم: x =1 تابع در

′ =






- <

- ≥ ⇒ ′ = ′ = - ⇒ ′ = -+ -f x
x x

x
x

f f f( )
;

;
( ) ( ) ( )

1
1 1 1 1 1 1 1
2

�

دارای خط مماس است. حال جهت تقعر را در اطراف x =1 در f بنابراین تابع

بررسی می‌کنیم: x =1

′′ =






- <

> ⇒ ′′ = - < ′′ = >- +f x
x

x
x

f f( )
;

;
( ) , ( )

1 1
2 1 1 1 0 1 2 0
3

�

نقطۀ  طول  x =1 پس می‌دهد،  علامت  تغییر  x =1 اطراف در  ′′f چون

است. عطف 

9
0

45

45

9
0

45

45

N 
  T
E

بعد از هیتلر همۀ آلمان درک کردند که او چه بلایی بر سر کشور و زیر بناهای آن آورده است.
اما یک چیز نابود شده‌ی اساسی وجود داشت که هر کسی متوجه‌ اش نمی‌شد وآن خیانت هیتلر به کلمات بود.

خیلی از کلمات شریف دیگر معنی خود را از دست داده بودند، 
پوچ و مسخره شده بودند، 

عوض شده بودند.
آشغال شده بودند.

 کلماتی مانند آ زادی،  آگاهی، پیشرفت و عدالت و ....
»هاینر یش بُل _ آدم کجا بودی«
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